欧盟四处搜集天然气

翁东辉

世经述评

欧洲当前面临的最大危机是天然气供应。自俄乌冲突以来,面对美欧一轮又一轮 严厉的制裁和封锁,俄罗斯大幅减少对欧输 气,使得原本能源供应紧张的大多数欧洲国 家雪上加霜。虽然欧盟倾尽所能四处搜集 气源,但欧洲能否熬过今年冬天仍是未知。

欧洲断气并非危言耸听,而是真实的

被视为德国经济命脉的"北溪-1"号在 检修10天后恢复通气,让整个欧洲都松了口 气。但是,俄罗斯天然气工业股份公司最新 公告说,由于"技术原因",从7月27日开始 将"北溪-1"号天然气管道输送量减少至每 天3300万立方米,仅占正常输气量的20%。

德国政府指责俄罗斯将能源作为"武器",欧盟坚称这是"能源勒索"。俄罗斯反驳认为,美欧的无理制裁导致欧洲能源供应紧张,是咎由自取。事已至此,孰是孰非?

天然气荒拉响警报

国际能源署署长比罗尔警告说,今年冬 天欧洲将拉响天然气供应的"红色警报"。

假设俄气全面中断,势必给欧洲经济社会带来灾难性影响。冬季来临后,欧洲国家将受到能源紧缺、价格飞涨带来的沉重压力。欧洲各国纷纷从夏天开始推行节约能源的措施,一些被封存的燃煤电厂也重新启动。

分析认为,今年俄罗斯有可能减少对欧输气约350亿立方米,要填满这个缺口将是巨大挑战,而"北溪-1"号是关键。目前北溪天然气管道每天供气不到1亿立方米,而冲突之前的正常供应量应为1.67亿立方米。如果该管道输气量保持在正常的40%,那么欧盟就有可能在11月份之前将其储气库装满80%以上。更有预测说,欧洲可能会在2023年2月份之前用完储存的天然气。为此,欧洲国家只能进行天然气配给,将天然气总消耗减少7%,或要求所有工厂减少用量约30%

欧洲约40%的天然气供应依靠俄罗斯, 其中大部分通过管道输送,包括穿过白俄罗 斯和波兰到德国的亚马尔、直接通往德国的 "北溪-1"号管道以及途经乌克兰的管道。 到目前为止,有12个欧盟国家的俄罗斯天然 气供应大受影响,供应水平只是去年同期的 一半。俄罗斯方面已经切断了对波兰、保加 利亚、芬兰、荷兰以及拒绝用卢布支付天然 气费用的丹麦和德国客户的天然气供应。

有人断言,欧洲正在加速进入一个没有 俄罗斯天然气的时代。事实上,在美国的推 动下,恰恰是欧盟自己强行与俄罗斯能源脱 欧盟委员会紧急实施一系列应对措施,维护整个欧洲的能源安全。 钩。欧盟的目标是到2027年结束对俄罗斯

钩。欧盟的目标是到2027年结束对俄罗斯化石燃料的依赖,并已开始寻找替代来源,例如增加对液化天然气的进口。目前看,欧洲为填满储气库全力争夺可用气源,已经推高欧洲基准天然气和液化天然气价格,导致全球能源价格飙升,进而加剧通货膨胀。

据媒体报道,德国率先遭遇"严重的紧急情况"。由于天然气短缺,铝、玻璃、化工等工业部门都面临关门的威胁。估计今年8月份,德国工业天然气消费量的27%将因俄气减少而消失。德意志银行将今年德国经济增长预测从3.5%下调至1.5%,并认为如果俄罗斯切断天然气供应,德国将不可避免地陷入衰退。

眼下意大利局势混乱,总理辞职加上债务危机可能重演,使得进入能源供应警戒状态的意大利更加引人注目。意大利天然气进口量的40%来源于俄罗斯。警戒状态将包括对一些工业用户实行天然气配给、扩大天然气供应渠道并增加供应,以及提高燃煤电厂的产量等,下一步就是进入紧急状态。

多措并举确保能源安全

为解天然气供应的燃眉之急,欧委会可谓殚精竭虑,紧急实施一系列应对措施,维护整个欧洲的能源安全。

首先是立法。6月27日,欧盟能源部长 们一致投票通过了一项新法律,要求在今年 11月份之前确保欧洲的天然气储存至少达 到80%,以防止潜在的供应中断危机;到 2023年,目标是实现90%的储存。

与此同时,大多数欧盟成员国预计情况 会进一步恶化,也在做最坏打算。德国刚刚 启动了其三阶段天然气应急计划的第二阶 段,准备好应对俄气供应完全中断的局面。

虽然欧委会主席冯德莱恩表示,"必须确保利用这场危机向前迈进,而不是向肮脏的化石燃料倒退",但现实却非常残酷。从来自德国、奥地利和荷兰的消息来看,向"肮脏的化石燃料"倒退不可避免,因为要保证本国能源安全别无选择。德国重申了到2030年关闭所有燃煤电厂的计划,重新开放燃煤电厂只是短期行为。

其次是大量进口液化天然气。欧洲今年进口了创纪录水平的液化天然气,并将在 冬季来临前填满储气库。

冬季来临前填满储气库。 根据美国能源信息署数据,今年前5个月,欧盟和英国的液化天然气进口量创下历



7月13日,匈牙利政府宣布该国进入能源紧急状态,以应对俄乌冲突和欧盟对俄制裁引发的能源危机。图为汽车在匈牙利布达佩斯市中心行驶。

弗尔季・奥蒂洛摄(新华社发)

史新高,日均进口量达到4亿多立方米,比去年平均水平高出66%。从美国进口的液化天然气增长了约58%,今年已经交付了280亿立方米。美国成为这场欧洲能源危机的最大赢家,不断上升的液化天然气价格带来巨额利润。

自俄乌冲突以来,面对美欧一轮又一轮严厉的制裁和封锁,俄罗斯大幅减少对欧输气,使得原本能源供应紧张的大多数欧洲国家雪上加霜,今年冬天欧洲或将拉响天然气供应的"红色警报"。为解天然气供应的燃眉之急,

最后靠可再生能源替代。欧盟计划通过启动对可再生能源的大规模投资来应对能源供应危机。远水解不了近渴。有专家分析,至少在接下来的20年里,化石燃料似乎不会消失。

大幅削减天然气需求

尽管能源供应紧张,但是欧盟仍然坚持走能源转型之路。其中,提高能源效率工作最迫切。欧委会将"Fit for 55"立法提案中的2030年欧盟能源效率提升目标从9%上调至13%,并通过多样化天然气供应和加速绿色转型,在今年年底前将俄罗斯化石燃料进口量减少三分之二。欧盟希望将节能立法,成为各个成员国的法律义务。日前,欧洲议会4个最大政治团体联合提出了修正案。该能源效率议案得到了广泛的政治支

持,各成员国已达成初步协议。

欧盟成员国7月26日达成一项政治协 议,采取自愿措施将今年冬季天然气需求减 少15%,以提高欧盟能源供应安全。根据这 项协议,欧盟成员国同意在2022年8月1日 至2023年3月31日期间,根据各自选择的措 施,将天然气需求在过去5年平均消费量的 基础上减少15%。若届时出现天然气供应 短缺等情况,欧盟将采取强制措施减少天然 气需求。就削减天然气需求,欧盟发布《安 全过冬计划》(Save Gas for a Safe Winter)和 《欧洲天然气需求削减计划》,其中包括多项 行动,如减少需求计划、加强欧盟国家之间 的团结、通过天然气协调小组加强监测和协 调、用其他燃料(最好是可再生能源)替代尽 可能多的天然气消耗、加速可再生能源的部 署、促进节能。此外,德国、奥地利、捷克、匈 牙利、波兰和斯洛伐克日前签署了一份关于 电力部门风险防范和团结的谅解备忘录。

大多数欧盟成员国都同意,当前形势下展示"欧盟团结"是非常重要的。不过,欧盟内部利益诉求不一,各成员国在面对"气荒"等现实问题时首先考虑本国利益,因利益诉求不同造成的欧盟内部分歧仍然存在。

7月21日,印度尼西亚通信和信息部表示,将开始对迄今尚未正式在印尼政府注册平台登记的、在印尼运营的互联网企业采取惩罚措施,首批目标是尚未登记的流量排名前100的互联网企业,随后扩大

今年俄罗斯有可能减少对欧输气约

350亿立方米

欧洲可能在2023年2月之前用完储存的天然气

减少7%,或要求所有工厂减少用量约30%

● 欧洲约40%的天然气供应依靠俄罗斯

其中大部分通过管道输送

约58%

欧洲国家只能进行天然气配给,将天然气总消耗

● 今年前5个月,欧盟和英国的液化天然气日均进口

量比去年平均水平高出66%,从美国进口量增长

欧委会将2030年欧盟能源效率提升目标

欧盟成员国同意未来8个月天然气消费量

按照有关法规,今年7月 20日是在印尼运营的互联网 企业在政府统一平台登记的最 后期限。该法规原计划在 2021年执行,后被推迟至今。

至前1000名,并以此类推。

早在2008年,印尼就通过了《电子信息和交易法》,授权政府对电子信息和交易法》,授权政府对电子信息进行管理。2019年,印尼政府颁布第71号《关于实施电子系统和交易的政府条例》,要求互联网企业必须进行登记。2020年,通信和信息部发布部长条例》,并于2021年进行了了。2021年8月份,佐科总统正式启动网上登记平台,即基于风险的商业许可在线单一提交系统。

通信和信息部表示,登记并不是为了控制数字服务。通信和信息部信息应用司司长塞穆尔表示,登记本质上是为了治理,而不是控制,这样可以确保那些以数字方式运营并将印尼作为目标市场的企业设置适当的内容机制,遵循印尼的指导方针。他还表示,不登记的互联网企业肯定会受到提生

数据显示,目前已有8276 家互联网企业登记,该数字包括8069家印尼国内的互联网企业和207家国外互联网企业。WhatsApp、奈飞等使用广

泛的国外社交网络平台均按期登记。谷歌和油管(Youtube) 虽然一拖再拖,但还是在有关法规正式生效后的第一天登记, 登记内容包括谷歌的邮件、地图等所有服务。目前,仍有许多 高流量的应用程序或网络平台尚未完成登记手续,如欧朋浏 览器(Opera)、亚马逊、雅虎等。

印尼通信和信息部表示,将确定尚未登记的互联网企业的属性,然后与涉及的相关政府部门进行协调,如尚未注册的是金融科技平台,则将与金融服务管理局协调;如未注册的是游戏平台,则与旅游和创意经济部协调。

塞穆尔表示,尚未登记的流量最大的前100家互联网企业在收到"书面警告"后,必须在7月27日之前完成登记,如果依然不登记,其服务将被阻断。

此前,印尼通信和信息部曾表示,将对未在期限之前登记的互联网企业采取"三阶段"的惩罚:首先是警告,其次是行政罚款,最后是封堵访问。塞穆尔表示,由于行政罚款一项涉及与相关政府部门的协调,需要较长时间,因此在警告之后,将直接转为执行阻断程序。不过,这种阻断将是"暂时性的",只要有关互联网企业完成登记手续,访问即可自动恢复。

本版编辑 周明阳 仇莉娜 美 编 王子萱

中治新加坡擦亮中企品牌

本报驻新加坡记者 蔡本田

图为新加坡圣淘沙名胜世界度假区。

●新加坡圣淘沙环球 影城是东南亚目前 唯一的一座环球影 城主题公园

▶ 整个项目共36个主要单体

▶ 占地面积约25万平方米

▶ 施工总承包额

超过42亿元人民币

中治新加坡仅用 18个 月的时间完成了发达国 家要用4年至5年才能 完成的工程

日前,中冶建研院新加坡公司再度牵 手新加坡圣淘沙名胜世界项目,成为这个

这是海外中资企业履行服务中新两国"一带一路"建设、实现互利共赢的又一成果。 中冶新加坡深耕海外市场已有27年。 自1996年进入新加坡以来,一步步由小到 大、由弱而强,业务发展经历了劳务分包、专业分包、工程总承包和城市开发等 转型升级。20世纪90年代初,中冶新加坡

度假胜地升级改扩建的主要承包商之一。

走出国门,以钢结构的核心优势敲开了新加坡建筑市场的大门。 2008年,新加坡决定打造圣淘沙名胜 世界度假区。中冶新加坡抓住机遇,凭借 钢结构优势和国内集团公司的雄厚实力, 在竞争中脱颖而出,成为圣淘沙环球影城 的总承包商。

(资料图片)

新加坡圣淘沙环球影城是东南亚目前 唯一的一座环球影城主题公园,整个项目 共36个主要单体,占地面积约25万平方 米,施工总承包额超过42亿元人民币,是 当年中国公司在新加坡承接的合同额最大 的工程项目,填补了中资企业在海外承包 大型综合娱乐项目的空白。

新加坡环球影城项目结构复杂、设计 新颖,对设计施工队伍的综合能力要求极 高。作为施工总承包商,中冶新加坡克服 热带高温天气所带来的种种不利条件,7个 子项目同时施工,自合约签订之日起,仅 用18个月的时间完成了发达国家要用4年 至5年才能完成的工程,创造了世界A级主 题公园建设史上的奇迹。

新加坡环球影城项目的成功打造,为中国冶金行业带来了两大较为深远的影响:一是极大带动中国钢材的出口,拓展了中国钢材的海外市场;二是形成了良好的示范和开端,为中冶集团"四梁八柱"综合业务体系的重要部分——特色主题工程的发展奠定了坚实基础,为日后建设上海迪士尼乐园、北

京环球度假区、香港迪士尼乐园等大型项目 提供经验与人才,打造了一支中国特色主题 工程领域的"梦之队"。

此后,在基础建设竞争激烈的国际市场上,一家擅长建造"主题乐园"的中国公司声名鹊起,为中冶新加坡带来了品牌效应。2019年,新加坡淡马锡公司旗下的万礼生态园决定打造世界上第一座热带雨林主题公园。中冶新加坡以良好的信誉,顺利签约设计施工总承包,开始了大型主题公园在自然生态方面的全新探索。

多年来,中冶新加坡在服务新加坡城市建设的同时,努力打造"金字品牌"。目前,中冶新加坡已开发、管理了19个新加坡地产项目,包括1.1万余个住宅单位,可售总面积达90多万平方米,占新加坡公寓市场3%的份额。MCC(中国中冶)品牌标识随处可见,项目涵盖高端公寓、公共住宅、大型综合娱乐项目、公共基础设施、酒店等多个领域,形成了全产业链发展格局。

2021年5月份,中冶新加坡中标新加坡陆路交通管理局(LTA)的地铁跨岛线樟宜东车辆段的设计及建设总承包项目,占地面积57万平方米,总合同额超过50亿元人民币。这是中冶新加坡在新加坡市场承建的第二个地铁项目。

2022年4月份,中冶新加坡中标马来西亚新山一新加坡捷运系统(RTS)强弱电及通信安全系统施工项目。该系统是一个4公里长的跨国捷运系统,将连接新加坡的兀兰和马来西亚柔佛州的新山,穿越柔佛海峡,建成后每小时可运送1万名乘客跨国旅行,是新马两国互联互通的重要项目。

经过多年发展,中冶新加坡实现了从城市开发商到城市综合运营商的转型升级,逐步丰富了从城市规划设计、城市开发运营到工程总承包、全过程项目管理、市场营销、社区服务的全产业链。如今,中冶新加坡已将中新两国的技术、资本及项目建设管理经

验带到第三国市场,走向了更广阔的天地。

世紀西亚通 将开始对迄 政府注册平 运营的互联

M9%上调至13%

减少15%

本报驻雅加达记者

陈小方